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1. ENEM 2017
Raios de luz solar estao atingindo a superficie de um lago formando um angulo x com a sua superficie, conforme indica a figura.

Em determinadas condi¢8es, pode-se supor que a intensidade luminosa desses raios, na superficie do lago, seja dada
aproximadamente por I(x) = k.sen(x) sendo k uma constante, e supondo-se que x esta entre 0° e 90°.
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Quando x = 30°, a intensidade luminosa se reduz a qual percentual de seu valor maximo?

a. 33%
b. 50%
C.57%
d. 70%
e. 86%

2. Stoodi

A figura a seguir mostra parte do grafico da fungéo:

a. 2 cos x

b. 2 sen (x/2)
C.2senx

d. 2 sen 2x

e. 2 cos 2X

3. Stoodi
Sobre a fungéo f(x) = tg X, assinale a alternativa correta.

a. O grafico ndo corta o eixo x.

Izg—l—.‘cw,kEN

b. Nao existe valores de tangente para
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c. O grafico é paralelo ao eixo y.

COET

tgr =
d. sena
e. O gréfico de f(x) passa pelo ponto (0, 1).

4. PUCSP

v |

=¥

2n - 0 X 2n

T
) flr) = 236?15

b, flx) = 2sen2x

c. flx) =1+ sen2r
. flr) = Ecasg

e flz) = 2cos2x

5. Stoodi

O periodo da fungéo y = cos {ﬂ' ‘I.-/ET} é:

6. PUC-RS 2013

g,.r=A—|—Bs+.=:n(E

A figura a seguir representa um esboco do graflco de uma funcao 4 ) que é muito Util quando se estudam
fendmenos periddicos, como, por exemplo, 0 movimento de uma mola vibrante. Entéo, o produto das constantes Ae B é
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a.6

b.10
c.12
d. 18
e. 50

7. UFPB 2012

Um especialista, ao estudar a influéncia da variagcao da altura das marés na vida de varias espécies em certo manguezal, concluiu
gue a altura A das marés, dada em metros, em um espaco de tempo ndo muito grande, poderia ser modelada de acordo com a
funcéo:

A(t)=1,6 - 1,4 sen( /6 . 1)

Nessa funcao, a variavel t representa o tempo decorrido, em horas, a partir da meia-noite de certo dia. Nesse contexto, conclui-se que
a funcao A, no intervalo [0,12], esta representada pelo grafico:

A& Adm)

[ -] [R— . i £ -
[ E] [ 9 127 | (n)
a.
& Adm)
16 \\/
o2 =
b. [ 3 & 8 12 1m
Aim}
.| S—
1,6
a, .
c. o 3 3 q 12 tihy
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A A(m)

e

3 [ 2 120 tim

8. Espcex (Aman) 2012

A funcéo real f(x) esta representada no gréaflco abaixo.

A expressao algébrica de f(x) é

lcosz|, se x =0

|cosz|,se x < 0
. sex =0

B {—|sen:r|,se r <0

—
3,
|

b |sena
) —|cosz|.se x <0
Cf[rj N { |senz|, se x >0
) |senz|.se < 0
d.f["?] N {|r:ﬂ£:f|, sex >0
f(x) —senr, sex < ()
Trl =
. COST, sex =0

9. UESPI 2012
Quantas solugdes a equacao sen x = x/10 admite no conjunto dos nimeros reais? Abaixo, estdo esbocados os gréaficos de sen x e

x/10
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a.5
b.6
c.7
d.8
e.9

10. Stoodi

Observe o gréfico a seguir.

A funcgéo real de variavel real que MELHOR corresponde a esse grafico é
a.y =cos X

b.y=senx

C. Y =CO0S 2x

d.y=sen 2x

e.y=2senx

11. MACKENZIE 2012

O maior valor que o nimero real 10/ 2 - [ (senx) / 3 ] pode assumir é

a. 20/3
b.7/3
c. 10
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d.6
e. 20/7

12. Stoodi

O dominio da fun¢éo f(x) = tg 2x, é:

[IEH|I%%+J’:W,.‘EEZ]

a.
T kw

reRz#—+— kel
b[,re |:r?é4+2, e Z)

clreRlz#m+kn keZ)
T kw
d.[-:a-e]l{|-:r?é1+?,k € Z)

e[IEEh%g-I—EkW,kEZ]

13. G1 - CFTMG 2015

O esbogo do grafico da fungao f(x)=a+bcos(x) € mostrado na figura seguinte.

Y 1

Nessa situagéo, o valor de ab é

a.2
b.3
c.5
d.6

14. FGV 2011

A previsdo de vendas mensais de uma empresa para 2011, em toneladas de um produto, é dada por f(x)=100+0,5x+3sen( 31'x)/6, em
gue x=1 corresponde a janeiro de 2011, x=2 corresponde a fevereiro de 2011 e assim por diante. A previsdo de vendas (em
toneladas) para o primeiro trimestre de 2011 é: (Use a aproximacao decimal “‘/321,7)
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a. 308,55
b. 309,05
c. 309,55
d. 310,05
e. 310,55

15. UECE 2014
Se f:R - R é a fungéo deflnida por f(x)=2%¢"+1 , entdo o produto do maior valor pelo menor valor que f assume € igual a

a. 4,5.
b. 3,0.
c.15.
d.o.

16. ITA 2008
O conjunto imagem e o periodo de f(x)=2 sen?(3x) + sen(6x) - 1 s&o, respectivamente,

a.[-3,3le2qr
b.[-2,2]e 2 q7/3
c.[-1,3]e /3
d.[-1,3]e 2 /3

17. ENEM 2015

Segundo o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE), produtos sazonais sao aqueles que apresentam ciclos bem definidos
de producéo, consumo e preco.

Resumidamente, existem épocas do ano em que a sua disponibilidade nos mercados varejistas ora é escassa, com precos elevados,
ora € abundante, com precos mais baixos, 0 que ocorre no més de producdo maxima da safra.

A partir de uma série histérica, observou-se que o prego P, em reais, do quilograma de um certo produto sazonal pode ser descrito
pela fungéo:

P(x) =8+ 5.cos (M%ﬂ)

onde X representa 0 més do ano, sendo x = 1 associado ao més de janeiro, X = 2 ao més de fevereiro, e assim sucessivamente, até x
=12 associado ao més de dezembro. Disponivel em: www.ibge.gov.br.Acesso em: 2 ago. 2012 (adaptado).

Na safra, 0 més de produgdo méaxima desse produto é
a. janeiro
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b. abril
c. junho
d. julho

e. outubro

18. UFPA 2008

O grafico da funcao fdada por f(t) = cos[t+( 4:/2)] no intervalo [O, 2 4] €

fit) 4

-1

(1) 4

t
-1
c.
=
fit) &
-1
d.
f(t) 4
1 ‘/.
! .j ,_/ 2??_‘;
4 "l S
e.

19. ENEM 2017
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Um cientista, em seus estudos para modelar a presséo arterial de uma pessoa, utiliza uma fungéo do tipo P(t)=A+Bcos(kt) em que A,
B e k sdo constantes reais positivas e t representa a variavel tempo, medida em segundo. Considere que um batimento cardiaco
representa o intervalo de tempo entre duas sucessivas pressdes maximas.

Ao analisar um caso especifico, o cientista obteve os dados:

ressao minima <]
ressao maxima 120
umero de batimentos cardiacos por minuto 0

A funcgédo P(t) obtida, por este cientista, ao analisar o caso especifico foi

a £t} = 38 + Zleos(Fui)
b, #(E) = 78 + d%eas(5ui)
c. B(t) = 93 + Zleos(Znt)
d. P(i) = 33 + Zlesa(i)
e. P(t) = 78 + 42cos(t)

GABARITO: 1) b, 2) a, 3) b, 4) a, 5) d, 6) a, 7) &, 8) &, 9) ¢, 10) d, 11) d, 12) b, 13) d, 14) d, 15) a, 16) ¢, 17) d, 18) d, 19) a,
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